

Горный поход в Сьерра Бланка (Сангре де Кристо), Скалистые горы Колорадо, в июле 2025 года

Александр Букреев

A Mountaineering Trip to Sierra Blanca (Sangre de Cristo), Colorado Rockies, in July 2025

Alexander Bukreyev

Вершины

Пик Калифорния (California Peak) 13,849 футов / 4221 м, южное ребро, класс 2.

Гора Линдси (Mount Lindsey), 14,042 футов / 4280 м северный (северо-западный) склон, грэйд II, класс 3 + **гора Айрон Ниппл (Iron Nipple)**, 13,500 футов / 4115 м, южный склон, класс 3.

Эллингвуд Пойнт (Ellingwood Point), 14,042 футов / 4280 м, юго-западное ребро, грэйд III, класс 3 + **пик Бланка (Blanca Peak)** – четвёртая по высоте вершина в Скалистых горах – 14,345 футов / 4372 м, северо-западное ребро, класс 3, спуск по северо-западному склону, грэйд III, класс 2.

Члены команды

Александр Богомольный (Тампа, Флорида)

Елена Богомольная (Тампа, Флорида)

Александр Букреев (Хьюстон, Техас) - руководитель

Павел Гильчук (Большой Вашингтон)

Миша Котов (Гринвилл, Южная Каролина)

Марина Руссе (Большой Вашингтон)

Маша Третьякова Maria Tretiakova (Сиэтл, штат Вашингтон)

Олег Шахмейстер (Нью-Йорк)

Пятница 11 июля. Собрались в аэропорту Денвер, взяли машину (Миша, Олег, Маша, Букреев) и приехали в кемпинг Piñon Campground (70 County Rd 502, Walsenburg). Здесь встретили Сашу и Лену, которые приехали из Флориды на своей машине. Позднее приехали Марина и Паша – команда в сборе.

Суббота 12 июля. Приехали на начало тропы к озеру Лили (Lily Lake Trailhead), 10670 футов.

Последние пара миль требуют машину с высоким клиренсом и 4 ведущими – Саша и Лена переложили вещи в Пашину Toyota Tacoma и пересели в нашу Jeep Cherokee. Прошли по тропе 1 милю до места где тропа переходит через реку Уерфандо, перешли реку по бревнам, поставили лагерь 1 на поляне под ёлками. Вечером пошёл дождь, который позднее перешёл в град и кончился только ночью.

Воскресенье 13 июля. Встали в 4, и в 5 вышли по тропе до озера Лили. Тропа покрыта градом. Озеро Лили расположено немного выше верхней границы леса, очень красиво. Далее проследовали по курумнику на северо-запад до безымянного озера, расположенного в 800 метрах немного выше. Здесь Олег остался продолжать акклиматизацию. От безымянного озера начали подъём на север по длинному осыпному склону до выхода на гребень вблизи промежуточной вершины 13577 футов. Далее проследовали по гребню на север до промежуточной вершины 13420 футов, которую обошли по скально-осыпному склону слева по ходу (с западной стороны), и далее до пика Калифорния. Гребень длинный и простой. Спустились по пути подъёма, и прибыли в лагерь к 17 часам. Маршрут длинный и с большим набором высоты из-за двух промежуточных вершин в гребне, но сложность не превышает класса 2. Вечером в лагере опять дождь.

Понедельник 14 июля. Встали в 4, в 5 вышли по тропе идущей на юго-юго-восток в сторону горы Линдси. Лена осталась в лагере продолжать акклиматизацию. Тропа резко поднимается в зоне леса,

обходя курумник справа по ходу, и меняет направление на юго-восток. Далее тропа выходит на обширные альпийские луга с видом на Линдси, и поднимается на седловину в хребте Сьерра Бланка между Линдси и Сьерра Бланка. Отсюда мы проследовали по хребту в сторону Линдси, обходя препятствия слева – по северо-восточным склонам. Спустились на седловину по пути подъёма. Отсюда Маша, Саша и Лена пошли по тропе в лагерь, а остальные на гору Айрон Ниппл. Маршрут на Айрон Ниппл оказался довольно коротким, но интересным и красивым. Сложность маршрутов на Линдси и Айрон Ниппл соответствовала классу 3. Пришли в лагерь к 17 часам.

Вторник 15 июля. Спустились к машинам и за несколько часов приехали в кемпинг Great Sand Dunes campground, 7800 Highway 150 North, Mosca. Редкий лесок из можжевельника, горячий душ, магазин, костёр. Красивые виды на песчаные барханы а национальном парке Sand Dunes.

Среда 16 июля. Подъехали к началу дороги на озеро Комо и проехали по дороге примерно 1.5 мили. Отсюда эта каменистая заброшенная дорога, построенная 100 лет назад для шахтёров, и не поддерживаемая, не проходима даже для внедорожников. Прошли 4 ходки до озера Комо, где зона леса кончается, и ещё одну до Голубого озера (Blue Lake), поставили лагерь 2. Традиционное купание в холодном озере. Вечером опять дождь.

Четверг 17 июля. Встали в 4, вышли в 5 по едва заметной тропе поднимающейся на северо-восток круто вверх по осыпному склону слева от длинного водопада. Достигли маленького безымянного озера в начале плоской верхней части долины. Отсюда свернули налево (на север) и поднялись на юго-западный гребень Эллингвуд Пойнт. Далее проследовали по гребню до вершины Эллингвуд пойнт, обходя проблемные участки справа (с востока). Этот длинный гребень представляет собой приятные скалы класса 3. Достигли Эллингвуд Пойнт, откуда проследовали на юго-восток по гребню, соединяющему Эллингвуд Пойнт и пик Бланка. Скалы класса 3, за исключением последнего участка – подъёма на Бланку по северо-западному склону, который совсем простой – класс 2. Зашли на Эллингвуд Пойнт, после чего начали спуск до седловины по пути подъёма, а далее по тропе класса 2, ведущей на юго-запад в верхнюю часть долины. Достигнув озера Кратер (расположенного выше маленького безымянного озера), спустились в лагерь по пути подъёма. В лагере были в 16 часов. Здесь расщеплялись с Пашей и Мариной – рано утром на следующий день они пошли вниз к машине.

Пятница 18 июля. Собрали лагерь и за 3 ходки спустились к машинам. Приехали в кемпинг Great Sand Dunes. Горячий душ и пиво у костра – отпраздновали окончание похода.

Суббота 19 июля. Запасной день решили использовать на посещение национального парка Great Sand Dunes, который совсем близко. Высота некоторых барханов превышает 200 метров от основания. Далее проехали часть пути в сторону Денвера и посетили Royal Gorge and Bridge Park – глубина каньона, когда смотришь вниз с моста, впечатляет. Заночевали в кемпинге KOA Royal Gorge / Canon City.

Воскресенье 20 июля. Приехали в Колорадо Спрингс и посетили знаменитый парк Garden of the Gods (Сад богов), после чего приехали в аэропорт Денвер и разлетелись по домам.

Компактный район – высокогорная часть 12 миль с севера на юг и 10 миль с востока на запад, но там есть все: 14-тысячники с простыми, умеренными и технически трудными маршрутами, альпийские луга, высокогорные озёра, горные реки, леса. Лучшее время для красивых видов – конец июня – начало июля, когда на склонах вершин остаётся снег; ко времени нашего прибытия 12 июля снежные поля остались только на затенённых склонах. На маршрутах погода была идеальная, но вечером в лагере почти каждый вечер дождь – необычно для Колорадо. Во время планирования маршрута мне не удалось найти удобный переход с восточной стороны хребта (первая часть нашего маршрута) на западную сторону (вторая часть), что позволило бы избежать спуск к машине и езду в середине маршрута. Национальный парк Great Sand Dunes расположен рядом – хорошее завершение поездки.



Вид с начала тропы к озеру Лили. Треугольная вершина (вторая справа) – пик Бланка. Фото Е.Б.



Выход на маршрут: Олег, Букреев, Саша, Лена, Паша, Маша, Миша, Марина. Фото Е.Б.



Переход через реку Уерфано, Фото М.К.



Граница леса выше озера Лили. Фото М.К.



По южному гребню к пику Калифорния. Фото А.Б.



На пике Калифорния: Саша, Букреев, Миша, Паша, Марина, Маша. Фото Е.Б.



Лагерь 1. Фото А.Б.



Начало альпийских лугов но пути к горе Линдси. Фото О.Ш.



Северное ребро горы Линдси. В середине ребра видна стенка, которую мы обошли слева. Фото М.К.



Миша на подъёме на гору Линдси. Фото А.Б.



На вершине горы Линдси: Миша, Марина, Паша, Маша, Букреев, Саша, Олег. Фото М.К.



Миша и Букреев на спуске с горы Айрон Ниппл. Фото О.Ш.



Граница леса на подходе к Голубому Озеру. Фото М.К.



Лагерь 2 на берегу Голубого озера. Фото О.Ш.



Безымянное озеро от которого начали подъём на юго-западный гребень Эллингвуд Пойнт. Фото О.Ш.



Подъём по юго-западному гребню Эллингвуд Пойнт: вид назад. Фото П.Г.



Подъём по юго-западному гребню Эллингвуд Пойнт: вблизи вершины. Фото О.Ш.



На вершине Эллингвуд Пойнт: Лена, Паша, Маша, Саша, Букреев, Миша. Фото О.Ш.



На вершине пика Бланка: Лена, Саша, Олег, Маша, Марина, Паша, Букреев, Миша. Фото М.К.



Горные козлы в нижней части спуска с пика Бланка не доходя до озера Кратер. Фото А.Б.



Спуск с пика Бланка: подход к безымянному озеру. Фото О.Ш.



Национальный парк Great Sand Dunes: Маша и Лена. Фото Саши и Лены Б.